

# 圖「人道毀滅」女友 獸醫囚2年

## 官斥喜操控異性 對行業有貢獻減刑3個月

香港文匯報訊(記者 杜法祖)在馬鞍山經營獸醫診所的獸醫，不滿當模特兒及拍戲的同居女友朱敏華，在社交網站被他人邀約及有與異性的親密照，竟在診所內禁錮女友及毆打，更企圖向她注射替動物人道毀滅的針藥，早前被裁定非法禁錮、刑事恐嚇及襲擊致造成身體傷害罪成，法官昨判刑時指獸醫自私且喜歡操控及支配異性，但考慮被告在獸醫行業的貢獻及背景，扣減3個月刑期後仍要入獄2年。

### 女友異性親密照激發醋意

法官彭寶琴判刑時指，情侶間男女交往難免會有爭拗，本案37歲被告蔡相祺是因為看到29歲女友朱敏華的facebook而產生醋意，因他希望朱敏華順從自己而激發起事件。當她要求離開時，被告用手捏着其下顎阻止，又禁錮她於閣樓內，後又造成她身體多處傷痕，朱當時的驚恐情緒可想而知。

辯方求情時指，被告自小願望是成為一名獸醫，在外國完成獸醫課程並

得到一級榮譽畢業，回港即開設診所，且愈做愈成功。

### 百顧客求情信讚好醫生

辯方又指被告極有愛心，在家中收留不少被遺棄動物，他沒有暴力傾向，重犯機會低。而被告亦得到顧客撰寫達百多封求情信，指他是一位好醫生。

法官同意心理專家報告，指被告為人自我中心、自私且喜歡操控及支配異性。惟法官亦接納辯方求情，指被

告本身並不是一個使用暴力的人，事件必會令他的生活及前途受到衝擊，考慮他多年於獸醫界的服務，經刑期扣減後，判其入獄2年。

### 恐嚇注射人道毀滅毒針

案情指，被告發現女友朱敏華在facebook上有與其他男士的搭膊頭親密照，又有多位男士邀約她，去年8月13



■險遭同居獸醫男友「人道毀滅」的前模特兒朱敏華(左)。資料圖片

## 庭上辱罵法官 越漢監2周

香港文匯報訊(記者 杜法祖)2名被控偷竊的中年越南漢阮泰山和丁有成，早前於屯門法院不滿保釋被拒，以粗言穢語辱罵法官彭中屏，原遭控方起訴一項「向裁判官使用侮辱性言語」控罪。惟控方早前申請撤銷控罪，請裁判官自行以《裁判官條例》第99條賦予的司法權力，直接將2人判刑，但法官認為此舉令他一人身兼起訴、檢控與裁判3職，有失公正，遂着控方再行研究。彭官昨考慮控辯雙方陳辭後，認為現階段較適合用《裁判官條例》的簡易程序，最終判處被告2星期監禁。

控方昨庭上表示，《裁判官條例》第99條並非罪行條文，而是賦予裁判官特別權力去懲處這些出言侮辱的人，但可與《刑事訴訟程序條例101G》一併解讀。彭官閱後解釋，裁判官雖可行使《裁判官條例》第99條規定的司法權力，對犯事人即時懲處，但為保障其辯護權利，亦不想外界對裁判官有不公平的印象，故往往交政司處理。

### 被告道歉認罪獲輕判

彭官昨考慮控辯雙方陳辭後，認為現階段較適合用《裁判官條例》的簡易程序，為維持司法之尊嚴及有效，絕不容許對法庭不滿的人肆意攻擊，鑑於首被告認罪及後悔道歉，最終判處其2星期監禁。據《裁判官條例》第99條，任何人向裁判官使用任何侮辱詞句，可被判處罰款1萬元及監禁6個月。

彭官又憶述本年8月2日2名被告保釋被拒，帶離犯人欄時，他聽到有一把男聲用粗口辱罵他，予以警告下，首被告阮泰山仍出言侮辱，後來在警誡下承認侮辱裁判官。至於次被告則因錄音證據未能確認，無法在毫無疑問下入罪，終被釋放。

## 偷鐵黨公廁盜值萬元避雷針

香港文匯報訊(記者 杜法祖)偷鐵黨近期頻頻出動做案，元朗及葵涌昨晨先後有公廁避雷針片及公園銅水管成為偷鐵黨目標被盜，損失總值逾萬元。

昨晨9時許，元朗體育路水邊村遊樂場，一名職員在場內例行巡視時，揭發公廁頂部接駁避雷針的40米長銅片疑遭偷鐵黨「光顧」不翼而飛，馬上報警。警員接報到場調查，相信偷鐵黨乘夜深人靜潛入遊樂場，罔顧公眾安全偷取避雷針銅片變賣，而

被盜去的銅片約值1萬元。

同日，位於葵涌大連排道的中葵涌公園亦遭偷鐵黨「光顧」，一名52歲職員昨晨9時半在公園內巡視時，發現有一段長約7米的銅水管被盜，價值約800多元，於是報警。警員到場調查，相信亦是偷鐵黨所為。

另外，北角月圓街一間廢料回收店，昨晨7時許當30歲姓胡負責人返抵準備開門營業時，發現後門鐵閘被撬開，店內有搜掠痕跡，相信遭人爆竊，點算發現失去一批價值約2

萬元的銅喉及銅線、2萬元現金及一個夾萬，警方不排除亦是偷鐵黨所為。



■葵涌公園有一段水管被偷鐵黨偷走。

## 李建勤前妻指夫恐嚇

### 離婚官司

恒豐企業主要股東李德義兒子李建勤的離婚官司昨續審，李建勤被揭發曾於2008年去信前妻，指前妻與他爭執是戰爭開端，她與其父母將會永無寧日；前妻一方批評李建勤語帶恐嚇，但李辯稱他當時情緒化，又謂那只是給前妻的警告。

李建勤昨接受前妻一方的第3天盤問。代表前妻曾昭穎的御用大律師指出，李建勤曾於2009年6月承諾不再購買郵輪、飛機及須保留日本的資產，但原來李於今年出面與設計公司商討，計劃建造2艘郵輪，每艘估計造價逾1億歐羅(約10.7億港元)，另曾與美國賭場集團接洽，可能擁飛機往返澳門及拉斯

維加斯之用，前妻一方直言李建勤涉違反承諾。李建勤多番強調，那全是家族生意之用，拍板權歸父親李德義，且建郵輪及買飛機最終都未有成事。

### 每年使費達1.54億

前妻一方又指，李建勤平均每年使費應高達1.54億元，但李一方的專家則認為大部分實為公事開銷，認為李的年度開支約為5,200萬元。前妻一方又透露，李建勤擁有的紅酒價值達3,000萬美元(約2.3億港元)；但李自稱只是代家族出面處理紅酒生意，又指紅酒市場波動大，不能一概而論去計算市值。

■香港文匯報記者 杜法祖

## 2內地遊客被巴士撞傷

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一對內地男女遊客，疑不熟悉本港交通狀況，昨午在尖沙咀彌敦道橫過馬路時，被一輛駛至雙層巴士撞倒，雙雙倒地受傷。

2名傷者分別30歲姓呂男子及27歲姓何女子，據悉均是來港觀光的內地人，幸2人傷勢均不嚴重，送院救治無大礙。而肇事巴士車長姓張，53歲，事後通過警方酒精呼氣測試，並在現場協助調查。

### 疑不依規則橫過馬路

事發昨午1時零2分，一輛雙層九巴由姓張車長駕駛，沿尖沙咀彌敦道北行慢線往將軍澳，駛至近北京道對開行人過路線時，有2名內地男女遊客疑不依交通規則，突衝出過馬路，巴士司機見狀雖已緊急煞掣，惟車頭仍將2人碰倒墮地受傷，車長馬上停車報警。救護員到場替2名傷者初步包紮後送院治理。

## 熱烈歡迎

## 遼寧省省長陳政高率團蒞港暨

## 祝賀

## 遼寧(香港)新城新市鎮開發建設座談會

## 圓滿成功



瑞安建業  
SOCAM DEVELOPMENT

致 意